

青州市氢能产业园安池科技总部及生产基地项目签订投资合作协议

政企共筑氢能产业新标杆

>>政企携手<<

打造氢能产业标杆项目

活动现场，泊里镇人民政府与上海安池科技有限公司正式签订项目投资合作协议，共同推进安池科技总部及生产基地项目落地。

据了解，上海安池科技有限公司成立于2021年，是一家从事氢燃料电池、氢储能发电、制氢装备、燃料电池相关产品研发及制造的高新技术企业。安池科技总部及生产基地项目计划在泊里镇打造安池总部基地及安池科技万台制造基地，达产后预计年产值达10亿元。

上海安池科技有限公司董事长梁铁强表示，泊里镇作为青岛市氢能产业发展的前沿阵地，其清晰的产业规划、完善的政策支持以及高效的政务服务，为安池落地投产提供了坚实保障。安池科技将充分发挥在燃料电池技术、氢能装备研发及产业化应用方面的优势，在泊里镇打造集研发、生产、测试于一体的氢能产业标杆项目，推动氢能技术在交通运输、储能、分布式能源等领域的规模化应用，助力泊里镇打造全国氢能产业创新高地。

>>基金赋能<<

加速科技成果转化落地

青岛泊里华德诚志氢能创业投资基金合伙企业(有限合伙)与上海安池科技有限公司同步签订合作协议，以资本力量加速氢能科技成果转化。

□本报记者 丁霞

为拓展新能源应用场景，推动青岛市氢能产业园发展，近日，氢能产业园工作专班举行项目签约活动，青岛市氢能产业园安池科技总部及生产基地项目正式签订投资合作协议。

青岛泊里华德诚志氢能创业投资基金合伙企业(有限合伙)由诚志股份旗下全资子公司北京诚志科技创新发展有限公司、青岛泊里城市建设集团有限公司以及北京华德股权投资基金管理有限公司共同出资设立，主要聚焦氢能产业链上下游，重点支持燃料电池、氢能装备、新材料等领域的创新型企业，同时关注泊里镇优势产业项目或新质生产力拓展项目。基金将通过资金支持与产业资源导入相结合的方式，助力被投资企业扩大产能、加速技术研发。

北京华德股权投资基金管理有限公司总经理陈鹏表示，此次与安池科技的合作是青岛泊里华德诚志氢能创业投资基金自成立注册以来的首个合作项目，具有重要意义。氢能基金聚焦氢能产业“卡脖子”技术攻关与商业化落地，致力于通过资本赋能推动产业生态完善。安池科技在燃料电池系统、测试设备等领域的核心技术，与基金的投资方向高度契合。氢能基金将全力支持安池科技产能扩张与技术迭代，同

时引入产业链上下游资源，推动泊里镇氢能产业集群化发展。

>>双轮驱动<<

推动项目早投产早见效

此次政企合作与基金合作的双协议签署，是泊里镇布局氢能产业的又一关键落子。政府通过政策扶持与产业规划，为氢能产业发展培育“沃土”；金融资本以市场化基金为纽带，打通“技术-资本-产业”转化通道；企业凭借技术优势与产业经验，成为氢能产业链的核心引擎。

泊里镇党委书记樊永亭表示，氢能产业是泊里镇积极践行国家“双碳”战略目标重点培育的新兴产业，此次政企合作与资本赋能双轮驱动，为氢能产业高质量发展注入强劲动力。安池科技作为行业标杆企业，其技术实力与产业经验对泊里镇氢能产业链补链强链具有重要意义。泊里镇将全力做好服务保障，提供政策支持与配套资源，希望氢能基金高效推进项目建设，共同探索氢能产业发展的新模式、新路径，“政企”三方携手，推动安池科技总部及生产基地项目早投产、早见效，带动产业链上下游协同发展，为产业绿色转型与“双碳”目标实现贡献力量。

下一步，泊里镇将紧紧围绕高水平建设青岛市氢能产业园，以安池科技项目签约为新起点，充分发挥园区基金、审批权限等优势，扎实有效推动更多重点项目落地生根，加快氢能产业聚链成势。

泊里镇加快推动青岛市氢能产业园道路、水电等配套项目建设

7条配套道路建设“加速跑”

□记者 丁霞 报道

本报讯 位于泊里镇的青岛市氢能产业园是根据青岛市“10+1”创新型产业体系和西海岸新区“5+5+7”重点产业发展方向谋划建设的创新园区，是全市绿色能源产业唯一挂牌的专业化园区。

今年以来，泊里镇通过基础设施建设保障产业高质量发展，加快

推动青岛市氢能产业园道路、水电等配套项目建设，满足其“核心区+拓展区+发展预留区”的长远布局需求。目前已开工建设7条配套道路，其中纵二路、纵四路、横五路等道路已完成底层沥青铺设，正进行人行道整平、拆墙透绿等施工；港兴大道、纵二纵四段以西段完成雨污管道施工，正进行路基整理；双星路完

成清场，横四路完成挡土墙施工，正在进行雨污管道和管沟施工。

随着园区道路、水电等配套设施日益完善，青岛市氢能产业园正加速打造山东省氢能产业创新示范区、全国有影响力的标杆性园区，为全市和新区构建新兴战略产业体系、发展新质生产力、实施“双碳”战略提供重要支撑。

新区20家企业入选市先进级智能工厂

总量居全市第一

□记者 王雪 通讯员 刘洲 报道

本报讯 近日，青岛市工业和信息化局公布了2025年先进级智能工厂名单，青岛海尔中央空调有限公司、青岛海信日立空调系统有限公司等20家西海岸新区企业成功入选，占青岛市认定总量的三分之一，总量位居全市第一。

前期，区工信局深入贯彻落实《青岛市智能工厂梯度培育行动实施方案》，分层分级系统性、规模化推进智能工厂建设，引导新区有基础、有条件的骨干企业积极深化智能化改造，以点带面，提升工业企业智能制造整体水平，促进工业企业高质量发展。

下一步，区工信局将全力推动优质企业向卓越级智能工厂、领航级智能工厂提升，逐步建立面向全流程、全方位、全生命周期的智能制造模式。

中德生态园获评第二届中欧企业ESG最佳案例奖

□记者 刘腾 报道

本报讯 近日，第二届中欧企业ESG最佳案例大会在德国斯图加特市举行，中德生态园荣获零碳园区最佳案例奖。

本届大会由中国驻法兰克福总领馆主办，德国国际合作机构、德国巴符州工商会、巴登符腾堡中德经济协会、斯图加特会展中心、毕马威德国、德中经济联合会、新华网、中欧企业联盟、中国对外承包工程商会联合举办。大会设置中欧企业首席执行官对话、案例交流、主题推介路演等环节，聚焦人工智能与大健康、绿色出行、新能源和零碳社区等前沿主题，邀请近400名嘉宾共同探讨新技术条件下的ESG实践。

近年来，中德生态园以生态美、生产美、生活美为主线，围绕生态标准制定和应用、低碳产业配置和发展、生态园区建设与推广等领域，大胆探索、先行先试，致力打造零碳试验区、碳中和灯塔基地，形成产城融合型低碳园区建设模式。相关经验做法先后被联合国气候变化大会、第十二届国际绿色建筑与建筑节能大会等推广。

(上接第一版)牢牢把握队伍建设、经济发展、乡村治理、制度规范四个关键能力，打造职责清晰、各负其责、合力推进的责任体系，进一步筑牢基层组织堡垒和人才队伍支撑，以高质量党建引领赋能乡村全面振兴。

非遗触网直播>>

传统老手艺架起共富桥

大村镇西南庄村一直是大村镇集体经济发展的示范村，该村坚持“以产为核”“以旅辅路”，建成“一轴一带、一心四区”的西南庄田园综合体，打造“茶花果畜”产业结构，带动百姓增收致富。去年，该村通过跨村联营方式打造新区“金扁担”联农共富直播院落，依托直播电商产业，将农民变成“新农

人”、手机变成“新农具”、直播变成“新农活”、流量变成“新农资”，每年可实现就业200余人，带动增收300万元。

如何用好现有资源，带动村中妇女、老年人增收，是西南庄村党委书记丁连国一直思考的问题。因此，在谋划本村“书记项目”时，丁连国首先想到的是带动更多妇女、老年人实现家门口就业。在丁连国的推动下，西南庄村打造“慢有爱”面食文化研究院项目，在做好养生面食等特色产品研发制作、特色研学、专业培训带货的同时，依托“金扁担”直播院落，利用直播电商流量溢出效应，创新探索联农带农新模式。

不仅如此，该项目积极组织留守妇女、老人、返乡青年参与专业培训，动员专业团队传授传统面艺经验，每

年可带动20余名村民实现家门口就业。

截至目前，大村镇“书记亮‘项’行动”聚焦24个特色项目精准发力，有效推动全镇特色种植、农副产品加工等产业提质增效，通过项目建设，流转农村土地1986亩，盘活闲置资源11处，预计带动村集体增收600余万元，提供就业岗位800余个。

下一步，大村镇将持续挖掘村庄资源优势，发挥村党组织书记“头雁领航”效应，通过建立“项目化攻坚、长效化推进”机制，从规模扩张向品质提升深化转型，由示范点位打造向全域整体推进全面突破，将组织优势转化为发展胜势，推动乡村振兴实现“双重跃升”，实现“点亮一个点、带动一大片”整体效应。

(上接第一版)下一步，开投集团将结合房地产市场，稳步推进住房“以旧换新”工作。同时，加快推进“好房子”建设，打造高品质住宅项目，叫响“开投地产”品牌，更好满足居民高品质居住需求，为“品质西海岸”建设贡献国企力量。

(上接第一版)海洋高新区海洋生物医药产业延链补链强链步伐，为省级现代海洋生物产业集聚区高质量发展提供了新动能。

下一步，海洋高新区将持续聚焦海洋特色产业，强化精准攻坚，服务保障生命健康产业等重点项目早开工、快建设、早投产，为培育海洋新质生产力贡献“海高力量”。